



КОГДА ЗЕМЛЯ
ДАЁТ СИЛЫ



ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПРИЕМ
ЖУРНАЛИСТОВ



«РАДИ
БУДУЩЕГО!»

стр.2

стр.3

стр.4



ЯНВАРЬ
Вторник
19

Сосединик

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕТОВСКОГО РАЙОНА КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 4 (9392) 2010 года

Издается с мая 1944 года

Выходит два раза в неделю, во вторник и пятницу

Цена 3.50 руб | www.gsob.ru

В администрации района

Развитие АПК

Координационный совет

Состоялось заседание районного координационного совета по патриотическому воспитанию населения заместителя главы Кетовского района по социальной политике Раисы Хмелевой.

В состав совета входят представители военкомата, отдела культуры, образования, здравоохранения, социальных служб, молодежной политики, ветеранской организации и кадетского движения. На обсуждение было вынесено пять вопросов: заместитель начальника УНО Татьяна Кот проинформировала о выполнении плана мероприятий по патриотическому воспитанию школьников; специалист УНО Нина Лукина рассказала о работе с молодежью; председатель райсовета ветеранов Галина Бойко говорила о взаимодействии с ветеранскими организациями на местах, с районными службами, музеем боевой и трудовой славы села Кетово в плане работы по патриотическому воспитанию молодого поколения.

Участники афганской войны Сергей Кильдеркин и Андрей Чернышов высказали предложения по проведению торжества, посвященного 21-й годовщине вывода советских войск из Республики Афганистан. Предварительно это мероприятие намечено на 12 февраля с приглашением воинов-афганцев, ребят кадетских классов и старшеклассников Кетовской школы, участников Великой Отечественной войны. Ну и уже сейчас в районе началась подготовка к проведению традиционного месячника оборонно-массовой и спортивной работы, который начнется 23 января, а завершится 23 февраля в День защитника Отечества. В этом году месяцник будет проходить под эгидой 65-летия Победы.

Т. ТЕПЛОВА.

«Горячая линия»

По вопросу предоставления пособий семьям, имеющим детей.

Уважаемые читатели! Если Вас интересует, на какие виды пособий на детей имеет право ваша семья, куда обращаться и какие документы необходимо собрать – звоните на «Горячую линию» 28 января 2010 года с 8.00 до 12.00.

На ваши вопросы отвечают: заместитель начальника Главного управления социальной защиты населения Курганской области Владимир Готфридович Минх, начальник отдела пособий и социальных выплат Алия Шариповна Коханова, руководители филиалов Главного управления социальной защиты населения по месту жительства.

Телефоны «Горячей линии»: 8 (3522) 54-41-02, 44-72-64, в филиале Главного управления по Кетовскому району – 2-16-89.

Вт. 19 января

т° днём	-22	
т° ночью	-27	
Ветер м/сек.	5	*
Давление	784	с ю
Долгота дня	7:54	расущая

Ср. 20 января

т° днём	-27	
т° ночью	-26	
Ветер м/сек.	4	
Давление	783	с ю
Долгота дня	7:57	расущая

Чт. 21 января

т° днём	-22	
т° ночью	-26	
Ветер м/сек.	6	
Давление	779	с ю
Долгота дня	8:01	расущая

Крещение в Темляках



Фото из архива

Обряд Крещения является очень древним и происходит, видимо, от омовений, принятых в Ветхом Завете: скорее всего, от обряда обращения прозелитов – обращенных из язычников. В крещении, с точки зрения церкви, человек умирает для жизни плотской, греховной, и возрождается от Святого Духа в жизнь духовную. При крещении человек не только смывает с себя все прежние грехи, но он также умирает для греха.

В селе Темляково праздничная служба в честь одного из самых главных христианских праздников началась раньше, чем в других населенных пунктах нашего

района. Этот праздник является основным таинством христиан и признается всеми христианскими исповеданиями. Сам Иисус Христос говорил, что водное крещение и сошествие Святого Духа является непременным условием для рождения свыше. Именно крещенской ночью завершаются святыни, начавшиеся в Рождество. В этом году отцу Павлу из Чернавского монастыря предстояло провести праздничный обряд в семи населенных пунктах, в связи с чем он начал знаменательную Литургию в Темляково 18 января, и уже с двенадцати часов дня все окрестные жители получили отличную возможность воспользоваться купелью, устроенной

в честь великого события на реке Тобол. Неспроста само название праздника переводится с древнегреческого языка как «погружение в воду». После обряда освящения воды селяне запасали её впрок, набирали и уносили домой в различных ёмкостях, ведь считается, что святая вода помогает от всех болезней. Для удобства прихожан рядом с прорубью были поставлены тёплые кабинки для переодевания и приняты основательные меры безопасности. Всё это было сделано для того, чтобы верующие любители зимнего купания чувствовали себя спокойно во время совершения своего религиозного долга.

Денис АМИРДЖАНОВ.

Информ-курьер
Новогодний мандарин

В дни новогодних каникул участники педагогического отряда «Ступени» порадовали ребят из Кургана, Кетовского района, Тюмени и Ханты-Мансийского автономного округа необычной сменой под названием «Новогодний мандарин».

Как рассказал автор программы и руководитель смены Иван Литвинов, программа рассчитана на активный творческий отрыв. «Мандаринчи – одна из самых главных ассоциаций с Новым годом, – говорит Иван, – в то же время мандариновое дерево растет в жарких странах и всегда зеленое как елка. Мы решили сделать смену «жаркой», молодежной, за счет самого разнообразного набора мероприятий. В программе смены веселые вечеринки, интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», интерактивное молодежное шоу, поднимающее ряд проблем молодежи, различные забавы на снегу. Все участники смены также могут покататься на коньках,

лыжах, побывать промышленными альпинистами. В рамках смены – встреча Рождества и знакомство со старинными традициями: такими, как гадание и колядка». Программу смены реализуют участники педагогических отрядов КРМОД «Ступени», Курганского и Кетовского отделений Российской Союза Молодежи.

День инженерных войск

Свою историю инженерные войска ведут со временем Указа Петра I от 21 января 1701 года о создании в Москве «Школы пушкарского призыва». В этой школе готовили офицеров артиллерии и военных инженеров. Выпускниками «Школы пушкарского призыва» с 1702 года стали комплектоваться первые минерные подразделения регулярной российской армии. 16 января 1712 года Петр I приказал отдельить инженерную школу от школы пушкарского призыва и расширить ее. Следом по его Указу была создана и Санкт-Петербургская инженерная школа. А спустя 4 года

Произвести, переработать, реализовать

Агропромышленный комплекс Кетовского района включает 31 сельхозпредприятие различных форм собственности, 132 крестьянско-фермерских хозяйства, более 18 тысяч личных подсобных хозяйств населения.

Целевая программа «Развитие сельского хозяйства в Кетовском районе на 2008–2012 годы» направлена на устойчивое развитие сельских территорий. Её мероприятия направлены на организацию занятости и повышение уровня жизни населения. При этом большое значение имеет конкурентоспособность сельхозпродукции, основанная на модернизации производства и развитии подотраслей сельского хозяйства (растениеводство и животноводство).

Переработкой продукции занимаются 29 цехов, в том числе 11 – по переработке молока и мяса. Функционируют 10 пекарен, пять мельниц. В районе производятся крупы, макаронные изделия, подсолнечное масло. Увеличивающаяся ежегодно посевная площадь составила в 2009 году 69332 гектара, из них яровым севом было занято 63644 гектара. Внесение достаточного количества минеральных удобрений, обработка посевов гербицидами, обеззараживание семян дали свои результаты. Несмотря на засушливое лето и трудную по погодным условиям уборку, намолочено 83570 тонн зерна (102,5% к уровню 2008 года), урожайность в среднем равна 15,9 ц/га. Заспано 100% семян. Картофеля собрано почти 56 тысяч тонн, овощей – около 46 тысяч тонн, что тоже больше предыдущего года.

Живодноводство имеется в шести предприятиях. Среди них два племенных хозяйства – это СПК «Племзавод «Разлив» и ООО «Курганское», а также птицеводческое хозяйство ЗАО Агрофирма «Боровская». На начало текущего года КРС в районе насчитывалось 8750 голов, свиней – 9900 голов, птицы – 635 тысяч. По объективным причинам отмечается снижение численности КРС. Между тем, продуктивность улучшилась. Надой на фуражную корову в общественном стаде составил 5015 кг, среднесуточный привес КРС – 620 гр, что соответственно на 11,4 и 0,5 процента больше уровня 2008 года.

Как и в прежние годы производится закуп молока у населения. За 2009 год закуплено в пределах 300 тонн молока (103,8%). Личными подсобными хозяйствами граждан получено 35 кредитов на 4,7 млн. рублей. Крестьянско-фермерские хозяйства получили три кредита на сумму 6,73 млн. рублей.

В рамках программы «Социальное развитие села до 2012 года» ввод жилья в минувшем году составил 900 кв.м. Ведется газификация сёл, ремонт систем водоснабжения. Финансирование мероприятий программы по развитию сельского хозяйства в районе за 2009 год составило 238 млн. рублей, в том числе из бюджетов всех уровней – 53 млн., внебюджетных источников – 185 млн. рублей.

Татьяна Шух.

Подготовила
Александра НОВИКОВА.

Портрет руководителя

Когда земля даёт силы



Говорят, что люди, рожденные зимой, очень упорны, стремительны, добиваются поставленной цели, ценят свободу в мыслях и делах, имеют на всё своё собственное мнение и при этом безнадежно трудолюбивы. Несколько не преувеличивая, это лишь немалые штрихи к портрету юбиляра Сергея Дмитриевича Малышева – руководителя ЗАО «Агрокомплекс «Кургансемена», крупного, многоотраслевого сельхозпредприятия в Зауралье. Производственные мощности этого хозяйства располагаются в Кетовском районе.

Когда Малышев рассказывает о пшенице, горохе или о любой другой сельхозкультуре, или когда показывает колоссящееся поле, ничто не может скрыть его восторг и неподдельную преданность земле. Не уставая, он может часами находиться в поле. Для него устать, сидя в кресле вероятнее, чем в поле. Ему земля даёт силы, она будто забирает всю его усталость, негатив. Эта любовь к земле и крестьянскому труду у С.Д. Малышева, выросшего в селе Родники Шумихинского района, от родителей Анны Васильевны и Дмитрия Александровича. Работа на домашнем хозяйстве – это и сенокос, и заготовка дров, и огород, и такие нехитрые инструменты, как топор и пила, знакомы с детства.

Прочие знания и огромное желание учиться помогли Сергею Дмитриевичу довольно легко поступить в институт после окончания Стариковской средней школы. Решение о выборе было однозначно – Курганский сельскохозяйственный институт, а в акните абитуриента Малышева определенно написано: «Мечта быть агрономом».

– Учиться было интересно, дождаться не могли, когда станем специалистами, – вспоминает С.Д. Малышев. Благодарен Сергей Дмитриевич и своим педагогам, учителям по жизни: А.С. Степановскому, И.Г. Смирных, В.Д. Павлову, В.П. Егорову, П.И. Кузнецовой, Г.А. Яцкой, И.А. Сикорскому.

По распределению С.Д. Малышеву предстояла работа на опытном участке, но это были слишком узкие рамки для воплощения перспективных идей молодого агронома. Перед напористостью, довода-

ми Малышева, его огромным желанием работать на селе районное руководство не смогло устоять, поэтому предоставило возможность работать главным агрономом в колхозе «Урал», не в самом успешном хозяйстве Шумихинского района.

Малышев убежден, что не ошибается тот, кто ничего не делает. Первые трудовые шаги были особо трудными, ведь на плечах огромная ответственность (все-таки колхоз был крупный: приличные по размерам поголовье скота), но помогали опытные руководители, авторитетные труженики, среди которых были его первый руководитель Михаил Андреевич Красиков, бригадир Виктор Гаврилович Захаров, главный агроном Шумихинского района, заслуженный агроном России Владимир Савельевич Ильгузин, главный агроном колхоза им. Калинина Шумихинского района Виктор Федорович Ильиных. Пятилетняя, довольно эффективная работа в этом хозяйстве стала определенным импульсом для дальнейшего развития профессиональных качеств на выбранном сельскохозяйственном поприще. Интересным и важным в плане приобретения опыта считает Сергей Дмитриевич и период работы в НПС «Кукуруза», во главе которой был И.А. Сикорский.

Все свои умения перспективно мыслить и находить наиболее правильное решение, от которого зависит, может быть, эффект применения всей технологии, С.Д. Малышев уже 15 лет применяет в АгроХолдинге «Кургансемена». Между крайними полями агроХолдинга 400 км, и неудивительно, когда суток мало, чтобы побывать на его производственных участках. Будучи руководителем, Малышев часто ездит в служебные командировки, и можно насчитать более десятка стран, где он побывал, но ни за какие коврижки не поменял бы родное Зауралье на мнимый комфорт успешных зарубежных государств.

– Здесь лучше: дышится легко, свободно себя чувствуешь, люди добре, сплоченные, жизненный климат благоприятнее, – делится Сергей Дмитриевич. Успех развития предприятия, которым руководит Малышев, видится ему, прежде всего, в слаженной работе всех сотрудников. В агрокомплексе «Кургансемена» каждый труженик (от специалиста до механизатора) уникальный. За высокими результатами: когда средняя урожайность за пять лет по агроХолдингу составляет 27,5 ц/га; сорта занимают лидирующие места по своим характеристикам и их потенциал не ниже 50 ц/га; семена реализуются в 33 регионах России и ближнего зарубежья; стабильная зарплата; расширение производства; работает научный центр; запустили «Фитотрон» в Садовом, чтобы ускоренно получать сорта будущего, – за всем этим стоит огромный каждодневный добросовестный труд всех, кто работает в АгроХолдинге «Кургансемена».

Думаю, что многие дерзновенные замыслы Малышева состоялись, благодаря поддержке и пониманию семьи, заботе жены Надежды. Ничто не помогает в достижении целей, как надежный, защищенный тыл. В их семье традиции сохраняются: дети Ольга и Александр приучены к труду, радуются, когда собираются все вместе, хоть выпадают для этого редкие минуты. Не сомневаются друг в друге, не изводят лишними вопросами, летом любят отдыхать в саду, где своими руками выращены овощи, фрукты, ягоды, где под виноградной лозой можно спрятаться от непогоды. Есть у семьи Малышевых и зимняя радость. В святой праздник Крещения Господня они купаются в целительной воде. А 20 января у Сергея Дмитриевича – 50-летний юбилей. Пусть это событие будет хорошим поводом рассказать о достойном человеке.

Ирина ПОТАПОВА.
Фото автора.

Поддержка рынка труда

213,2 млн. руб. будет выделено на программу дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда Курганской области в 2010 году. Об этом сообщил Леонид Пономарев, начальник Главного управления по труду и занятости населения Курганской области в четверг, 14 января.

В ее рамках планируется как традиционные мероприятия (опережающее обучение, организация общественных работ, содействие развитию малого предпринимательства, стажировка), так и новые. Например, впервые заложено 4,5 млн. руб. на трудоустройство инвалидов. Плюс введены доплаты за наставничество и открытие дополнительных рабочих мест.

Также на заседании антикризисного штаба были подведены итоги работы программ занятости населения в 2009 году. По словам Леонида Пономарева, развитие экономического кризиса привело к появлению негативных тенденций на рынке труда. Однако, благодаря предпринятым мерам, темпы роста безработицы удалось «притормозить». Так, анализ показал, что за первую неделю этого года вставших на учет в центрах занятости региона в четыре раза меньше, чем в 2009 году за тот же период. А всего за прошлый год трудоустроено на 30% больше зауральцев, чем в 2008 г.

– Что касается наступившего года, мы одни из первых в стране зашли на программу дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда и имеем возможность начать ее реализацию уже с января. Необходимо, чтобы как можно больше тех, кто нуждается в помощи, ее получили, – сказал руководивший штабом Александр Бухтояров, первый заместитель губернатора Курганской области.

Гуманитарная помощь

Курганская область направила гуманитарную помощь соотечественникам, проживающим в Киргизской Республике. В посылке – учебно-методическая литература для изучения различных предметов школьной программы, книги по истории, православная литература, культовые предметы религиозного поклонения и др. Груз весом 110 кг включает в себя 233 наименования.

Напомним, к губернатору Курганской области обратился президент ассоциации «Славянская диаспора» Валерий Улеев (г. Джала-Абад, Киргизская Республика). Он просил помочь соотечественникам, получающим литературой, учебниками, поскольку в настоящий момент в единственной русскоязычной школе города дети занимаются пособиям 1991 года выпуска, а также оказать содействие в сбое предметов религиозного культа для храма Успеня Божьей Матери православного прихода города Джала-Абад.

Его письмо не было оставлено без внимания, и на заседании межведомственной комиссии по работе с соотечественниками за рубежом при Правительстве Курганской области 29 июля было принято решение помочь русской диаспоре в Джала-Абаде.

Для справки: Комиссия по работе с соотечественниками была создана в 2008 году в соответствии с поручением Президента РФ о разработке региональных программ поддержки соотечественников, проживающих за рубежом.

Исполнительными органами власти Курганской области совместно был разработан план мероприятий, направленных на налаживание социальных, культурных и духовных связей с соотечественниками за рубежом.

Плодотворное взаимодействие

Глава Федеральной службы по труду и занятости (Роструд) России Юрий Герцик направил в адрес губернатора Курганской области Олега Богомолова благодарственное письмо, в котором позитивно отозвался о проделанной в регионе работе по стабилизации рынка труда.

В частности, он отметил, что между Рострудом и правительством области сложилось плодотворное взаимодействие, которое позволило добиться конкретных практических результатов, не допустить резкого роста численности безработных.

Он выразил уверенность в том, что и в дальнейшем, несмотря на сложность стоящих задач, Курганской областью будут предприняты все необходимые меры по эффективной реализации антикризисных мероприятий в сфере содействия занятости населения.

Пресс-служба губернатора Курганской области.

Православие

Крещенская вода грехи смывает



Сегодня, 19 января, Богоявление, Крещение Господне. По преданию Господь Иисус Христос, достигнув 30-летнего возраста, вышел на открытое служение для спасения человечества. Ему предшествовал Иоанн Предтеча, своей проповедью готовивший народ к принятию Спасителя: «Покайтесь, ибо приблизилось Царствие Небесное». Тех, кто исповедал свои грехи, Иоанн крестил в водах Иордана крещением покаяния. Иисус Христос не имел греха, однако принял крещение – как человек, чтобы исполнить закон, и как Бог, чтобы освятить водное естество для нашего освящения. Богоявлением этот праздник называется потому, что при крещении Спасителя было явление всех лиц Святой Троицы. Бог Отец свидетельствовал о Сыне, Сын Божий крестился от рук Иоанна, Дух Святый в виде голубя сошел на Сына.

Б этот день на Руси принято устраивать «хождение на Иордан» – крестные ходы к рекам, где, как и накануне в храме, совершалось великое освящение воды. Из освящённой проруби все умывались, а кто чувствовал за собой тяжких грех – раздевался и прыгал в прорубь. Смельчаки находились прежде, есть они и теперь, поскольку смельчаков и грехов меньше не стало. Хотя грехи лучше не смывать, а не совершать. Но, так или иначе, день 19 января считается днём очищения души и тела. Главное, думать в Крещение только о хорошем – это обещает удачу. А ешё в Богоявленскую ночь, с 18 на 19 января перед заутреней, небо открывается. О чём открытому небу помолишься, то и сбудется.

Что касается традиции «хождения на Иордан», в селе Кетово на озере Шучье, за сауной «Берлога», как и в прошлом году, подготовлена купель (на снимке). Священослужитель церкви Св. Пантелейиона села Кетово отец Анатолий проведёт освящение воды. Как заверил глава Кетовского сельсовета Александр Носков, в проруби будут установлены палатки и обеспечено присутствие медицинского работника и представителя МЧС. Купайтесь на здоровье!

19 января в селе Б.Раково в Приходе в честь иконы Казанской Божьей Матери пройдёт молебен по освящению воды. Прихожанка церкви, помощница батюшки Людмила Юкова рассказала, что праздничную службу и обряд освящения воды будет вести отец Владимир из Смолино. В церковь приходит много местных жителей, приезжают из соседних деревень – Шмаково, Галаево, Чесноки. Среди верующих старшего и среднего возраста всё чаще можно увидеть молодёжь. Все они приходят за Божиим благословением, приносят ёмкости с водой для освещения. Эта вода, благодаря целебным свойством, хранится и не портится целый год. Её понемногу пьют, умываются, окропляют жильё, помещения для животных.

В Большераковском сельском Доме культуры, как стало известно от его заведующей Ольги Алексеевой, 19 января устраиваются посиделки для юношества под названием «Раскрешенские морозы». В их подготовке принимают совместное участие работники клуба, библиотеки и школы.

В программе посиделок игры, конкурсы, колядки, гадания и другие забавы. Традиционно проходит чаепитие с домашними блинами, караулками, пирогами. Собравшихся веселят ряженые: молодёжь переодевается в народные костюмы, наряжаются в медведя, бабушку, русскую красавицу. Шутки-прибаутки никому не дают скучать и позволяют больше узнать об обычаях святок, завершающихся в крещенскую ночь.

Татьяна ШУХ.
Фото Д. АМИРДЖАНОВ.

Человек и его дело

Профессионал



Знакомый высказал мысль, поразившую меня своей простотой и глубиной одновременно: руководителю мало быть просто хорошим человеком – образованным, тактичным, понимающим, бесконфликтным. Он должен вопреки всему идти вперед и вперед, проявляя решительность, предпримчивость, умение отстаивать свою точку зрения, чтобы отдача от этого была заметной и шла на благо окружающим. Видя такую самоотдачу, подчиненные отдают должное руководителю, признают справедливость строгих, порой жестких требований.

Именно на этом основывается просьба спасателей, попросивших написать о подполковнике внутренней службы А.Н. Цыбухе, начальнике шестого отряда федеральной пожарной службы по Курганской области. Они подразумевали, что служебная деятельность Анатолия Николаевича отмечена достойно – он награжден нагрудным знаком МЧС «За заслуги».

К такому признанию привели деловые качества, уважение к профессии. Он уверенно поднимался по служебной лестнице, при этом никого не расталкивая плечами, а проявляя желание совершенствоваться, получить знания, показывая незаурядные организаторские способности и умение созидать. Это характер, который заметно окреп во время срочной и сверхсрочной службы в армии. Подполковник Цыбух считает, что парням необходимо пройти эту жизненную школу, закаляющую и физически, и морально. Армия помогает выработать умение преодолевать трудности, правильно реагировать на ту или иную ситуацию, подчиняться приказу, четко выполнять поставленную задачу. Эти качества обязательно должны быть свойственны спасателю и проявляться на пожаре, во время аварийно-спасательных работ.

«Гражданка» в свое время поставила старшину сверхсрочной служ-

бы Анатолия Цыбуха перед выбором: где работать. Он решил стать пожарным. Этот выбор хоть и имел изрядную долю случайности, и все же, считаю, был предопределен складом характера, личностными качествами Цыбуха.

Года через полтора он принял для себя решение:

– Эта профессия мне нравится, она сродни военной, заставляет постоянно быть в боевой готовности. А раз так – значит, надо учиться.

Он заочно окончил Свердловское пожарно-техническое училище, следом – Московскую высшую пожарно-техническую школу.

К тому времени Цыбух уже не был новичком в пожарной службе, осваивал профессию с азов: был командиром отделения караула, инспектором госпожнадзора, заместителем, а потом начальником пожарной части.

В Кетовской пожарной части А.Н. Цыбух заступил на должность заместителя начальника в 2002 году, через год возглавил это подразделение. Здесь особенно ярко проявились его организаторские способности и забота о подчиненных. На своем опыте он знал, как труда служба пожарных, с каким риском сопряжена, какой отдачи сил требует. Поэтому и начал «революцию» с создания комфортных условий для быта, несения службы, занятий. Проведена реконструкция здания пожарной части, построены некоторые подсобные помещения. Сейчас в распоряжении личного состава хорошие кухни, столовая, караульное помещение, душевая, санузел, диспетчерская, комната отдыха диспетчеров, просторный учебный класс, кабинет для инженеров. Своими силами построена котельная, где установлены два импортных котла, работающих на природном газе.

Пристроено помещение для сушки боевой одежды, пожарных рукавов. В прошлом году, опять же своими силами, построено здание для личного состава государственно-пожарного надзора. А

жизнь уже ставит новые задачи определяя ближайшие перспективы. Хозяйство часто разрослось, и имеющиеся котлы уже не справляются с обогревом помещений, нужны более мощные. К тому же в планах еще и строительство теплого склада для хранения обмундирования, пожарно-технического вооружения.

Переход пожарных частей из системы МВД в подчинение Министерства чрезвычайных ситуаций значительно улучшил быт личного состава, пожарно-технического вооружения, получена новая техника.

– Видя такие перемены, к нам стали проситься на работу, – с удовлетворением замечает А.Н. Цыбух. – Личный состав обновился, к нам приходят молодые, здоровые парни с высшим образованием. С прошлого года введена оперативная служба, в которую пришли люди с опытом службы в войсках, в системе МВД, которые знают, что такое исполнить приказ вовремя, четко и оперативно преагировать на ту или иную ситуацию.

Переход в систему МЧС значительно расширил функции спасателей. Кроме профилактики и тушения пожаров сейчас в их компетенции проведение аварийно-спасательных работ, выезды на дорожно-транспортные происшествия, техногенные аварии, нештатные ситуации в ЖКХ.

Возросшие требования, естественно, изменили подход к комплектованию кадров, сейчас приоритет отдается технически образованным людям, которые в совершенстве владеют оргтехникой.

– Главная цель нашей работы – спасение людей. Это требует собранности, умения в кратчайшие сроки принять решение и помнить: за нами жизни людей. Спасатели работают в тяжелых условиях, на их счету немало спасенных жизней, предотвращенных тяжких последствий пожаров или аварий, – говорит начальник отряда. – Это зависит от слаженности действий всего личного состава.

Анатолий Николаевич ценит в подчиненных исполнительность, добросовестность, ответственность за выполнение поставленных целей. Ему не нужно демонстрировать командный голос, у каждого сотрудника есть должностные инструкции, где прописаны его обязанности. Если же подполковнику всё же приходится делать замечание, то он, как бы жестко это ни делал, никогда не унижает человеческое достоинство. Анатолий Николаевич требовательно относится к себе и подчиненным.

О Цыбухе говорят, что он умеет похвалить человека, сказать о нем доброе слово: выразить благодарность, премировать, представить к награждению. Он убежден, что слаженность действий личного состава отряда, выучка, понимание ответственности поставленных задач – залог успеха общего дела, цена которому – спасенные человеческие жизни.

Лидия ВЫЧУГЖАНИНА.
Фото автора.

Торжественный прием журналистов



Торжественный прием, посвященный Дню российской печати, прошел в пятницу, 15 января, в Правительстве Курганской области. В очередной раз жур-

налистское сообщество региона отметило свой профессиональный праздник. Лучших представителей журналистики Зауралья чествовал губернатор Курганской области Олег Богомолов.

Обращаясь к труженикам пера, работникам типографий, всем, кто вносит свою лепту в информирование населения, Олег Богомолов сказал:

– В нашей стране к прессе всегда было и остается особое отношение. Позиции журналистов доверяют, к их мнению прислушиваются. Именно журналисты во многом формируют общечеловеческие ценности и

ориентиры, создают социальный климат в обществе.

Глава региона высоко оценил профессионализм зауральских журналистов и вручил почетные грамоты и благодарственное письмо сотрудникам редакций районных газет и работникам типографий.

Правительство области стремится стать более открытым для СМИ – регулярно проходят информационные дни, дни открытых дверей, пресс-конференции, пресс-туры, «горячие» телефонные линии и программы в прямом эфире. Журналистам открыт доступ на совещания у губернатора и заседания Правительства области. Курганская область – единственный регион в УФО, где все заседания областного Правительства транслируются в режиме реального времени на официальном сайте.

Отдельно губернатор отметил заслуги ветеранов журналистики. Без малого 60 жур-

налистов – наших земляков – приняли участие в Великой Отечественной войне.

От имени ветеранов на торжественном приеме выступил участник Великой Отечественной войны Александр Федорович Поздняков. Поздравив молодых журналистов с профессиональным праздником, Александр Федорович обратил их внимание и на тех, кто материально помогал фронту в годы войны. Таких людей в Курганской области немало. На средства зауральцев строились танки и самолеты, и те, кто не мог воевать на поле боя, подобным способом вносили свой вклад для приближения Победы.

К поздравлениям в адрес виновников торжества присоединились также спикер Курганской областной Думы Марат Ислямов и председатель Федерации профсоюзов области Владимир Андрейченко.

Пресс-служба губернатора Курганской области.

Комментарии специалиста

Здоровье женщины – безопасное материнство

Сохранение здоровья женщин и обеспечение безопасного материнства – основная задача современной медицины. Одним из путей ее решения является профилактика незапланированной беременности, снижение числа медицинских и криминальных абортов, материнской смертности после абортов.

Россия является страной, в которой демографическая ситуация характеризуется резким снижением рождаемости, а число абортов более чем в два раза превышает число родов.

В 2009 году в нашей стране сделано 1 миллион 600 тысяч абортов. На 1000 женщин детородного возраста (15-49 лет) приходится 46 абортов. До 40% абортов проводится молодым женщинам, имеющим первую беременность, а это особенно опасно для здоровья женщины и ее будущих детей. АбORTы являются причиной каждой четвертой материнской смертности.

Что такое аборт? Прежде всего, инструментальное удаление плодного яйца из полости матки. Эта процедура проводится вслепую, на ощупь. И зачастую сопровождается различными осложнениями – ближайшими и отдаленными.

Ближайшие осложнения возникают при производстве операции или вскоре после нее. К отдаленным последствиям абортов относят воспалительные заболевания женских половых органов, нарушение менструальной функции, нарушение детородной функции, повышенный риск осложнений при следующей беременности и рождении детей с заболеваниями, материнской смертностью.

Последствия криминальных абортов значительно опаснее, так как сопряжены с угрозой для жизни.

Каждой девушке, женщине важно сохранить свое здоровье до того момента, когда она решит стать матерью. А если все-таки был аборт, то сделайте все возможное, чтобы он стал последним.

Как уберечься от нежелательной беременности? Подбор подходящего лично для вас вида контрацепции должен осуществлять только врач акушер-гинеколог. Ни в коем случае не слушайте советы знакомых. Что подходит одним, совсем не приемлемо для других.

Милые женщины! По всем вопросам планирования семьи, контрацепции обращайтесь в женскую консультацию Кетовской ЦРБ. Мы вас ждем ежедневно с 8 до 15 часов в кабинетах 32, 33.

И. КРОХОЛЕВА,
врач-гинеколог, заведующая женской консультацией.

Спрашивали? – Отвечаем!

Жилье в кредит

Вопрос: Я приобрел жилье в кредит, могу ли я воспользоваться налоговым вычетом?

Ответ: Налоговые вычеты по налогу на доходы физических лиц позволяют облегчить налоговое бремя граждан, получающих доходы.

Доходы физических лиц, которые облагаются по ставке 13%, можно уменьшить на сумму налоговых вычетов, в том числе на сумму социальных и имущественных налоговых вычетов. Данные виды вычетов не могут применяться физическими лицами, которые освобождены от уплаты НДФЛ.

Имущественные налоговые вычеты предоставляются в тех случаях, когда налогоплательщик несет расходы на приобретение или строительство жилья, связанные с приобретением жилья в кредит. Право на вычет налогоплательщик подтверждает копиями документов (при этом подлинники должны предоставить налоговому инспектору). Вычетом может воспользоваться собственник жилья, имеющий на руках свидетельство о государственной регистрации.

Для налоговых вычетов при приобретении жилья в кредит необходимо заполнить декларацию по форме 3-НДФЛ и к ней следующий пакет документов:

1. Копию договора купли-продажи
2. Копию свидетельства о госрегистрации (при себе иметь подлинник).
3. Копию кредитного договора
4. Справка о ссудной задолженности перед банком, которая выдается кредитным учреждением (при покупке в кредит)
5. Справка об уплаченных процентах за год (выдается банком) – оригинал.
6. Копии платежных документов о погашении кредита за прошедший год.
7. Справку формы 2-НДФЛ (оригинал, с места работы)
8. Копию сберегательной книжки или договора на пластиковую карту (документ должен быть оформлен на заявителя)
9. Копию паспорта (разворот с фотографией, разворот с пропиской)
10. Копию свидетельства ИНН

По всем интересующим вас вопросам обращаться по тел: 8 (35231) 2-33-21.

В. КОПАНЕВА,
начальник отдела работы с налогоплательщиками.

«Ради Будущего!»



Под таким названием Школа Актива Района открыла новый календарный год. На базе МУДСОЛ «Аврора» собралось более 100 активистов детских молодежных общественных объединений Кетовского района, чтобы принять участие в профильной смене, приуроченной к

65-летию Великой Победы. Главная цель смены – привлечь внимание активистов и их сверстников к столь знаменательной дате и странице истории.

На данной смене прошли презентации материалов о ветеранах Великой Отечественной войны Кетовского района, подготовлен-

ные самими активистами. Специалисты Центральной районной библиотеки провели обзор литературы о войне. Соприкоснуться с эхом войны активистам предложили ребята из поискового отряда «Родина», которые ведут раскопки останков погибших воинов по всей России. Также специалисты краеведческого музея при Доме детского творчества Кетовского района рассказали детям о значимости музеев в сохранении памяти о нашей родине, о ее героях. Под лозунгом «Будь готов!» прошла встреча с Курганским отделением РОСТО. Подготовленная ими программа ШАР была насыщенной и интересной.

Организаторами выступили отдел по делам молодежи Управления народного образования администрации Кетовского района, Дом детского творчества Кетовского района, оздоровительный лагерь «Аврора». Программу реализовали ребята из Российского Союза Молодежи и молодежного движения «Ступени».

Александра НОВИКОВА.

«За благое дело»...

13 января, в канун празднования Старого Нового года, в Кургане прошел Благотворительный бал, организованный Курганским областным общественным благотворительным фондом содействия защите материнства и детства «Мама». Бал проходил под личным патронатом губернатора области Олега Богомолова.

Ежегодно на торжество приглашаются представители промышленных предприятий, банков, организаций, частные предприниматели. Лучшим благотворителям и меценатам, которые занимают активную социальную позицию и, воспринимая чужую боль как свою, бескорыстно протягивают руку помощи нуждающимся, вручен знак отличия губернатора Курганской области «За благое дело». Знак отличия впервые был учрежден в 2007 году в целях развития благотворительной деятельности, активного привлечения в социальную сферу Курганской области внебюджетных средств, формирования позитивного общественного мнения о благотворителях, меценатах, спонсорах как социальных партнерах государства, участвующих в

решении важнейших социальных проектов и программ Курганской области.

В этом году награды получили: Людмила Александровна Воробейчик – заместитель генерального директора компании «Домстрой»; Андрей Константинович Змановский – управляющий филиалом Открытого акционерного общества «БАНК УРАЛСИБ» в г. Кургане; Виталий Георгиевич Пшеничников – исполнительный директор Открытого акционерного общества «Акционерное Курганское общество медицинских препаратов и изделий «Синтез»; Иван Александрович Смолин – генеральный директор Областного государственного унитарного предприятия «Дети Плюс, объединение санаторно-оздоровительных лагерей круглогодичного действия».

Поздравляя победителей, губернатор Курганской области Олег Богомолов подчеркнул, что социальное партнерство власти и бизнеса, о котором сегодня много говорят на федеральном уровне, в Зауралье развивается уже не первый год.

Пресс-служба губернатора Курганской области.

улицах, проводили беседы с трудными подростками, проверяли дома и квартиры, где собираются асоциальные элементы.

За время проведения операции «по горячим следам» раскрыто 19 краж, шесть грабежей, одно разбойное нападение. Задержано 68 граждан за совершение преступлений. Выявлено более пяти тысяч административных правонарушений, в том числе 962 – за малое хулиганство, 308 – за пребывание со слабоалкогольными напитками или пивом в общественных местах, 390 – за распитие пива в общественных местах. Проверено 5696 единиц автотранспорта, 985 иностранных граждан. Изъято 152 единицы огнестрельного оружия, 271 единица боеприпасов, около 90 грамм наркотических веществ. Обнаружено четыре единицы похищенного автотранспорта и два мобильных телефона.

Операция закончена, но зауральская милиция не собирается ослаблять контроль за ситуацией на улицах.

Подарок милиционера

Новогодние передачи малыши Курганского дома ребенка, что во втором микрорайоне Заозерного, смотрели по новенькому телевизору. Им его принес не Дед Мороз, а человек, которым в некоторых семьях принято пугать ребятишек – милиционер.

Дмитрий Мокин – оперуполномоченный уголовного розыска ОМ-5 (Центральный) УВД по г. Кургану. В органах внутренних дел он не новичок – стаж его службы больше десяти лет, трижды выезжал в «горячие точки». Руководители ОУР «Центрального» характеризуют его только с хорошей стороны,

работу свою Дмитрий выполняет на высоком профессиональном уровне. Трудно не разочароваться в людях, не зачерстветь душой, постоянно общаясь не с лучшей половиной человечества. Трудно, но возможно. И Дмитрий это еще раз доказал.

За несколько дней до Нового года Дмитрий Мокин приехал в Дом ребенка, где находятся самые обездоленные маленькие горожане, с большой коробкой в руках. Как оказалось, он привез детям новенький телевизор, купленный на премию, выданную ему руководством по результатам работы за год. Это не было пиаром. Просто захотелось сделать детям подарок на праздник.

Поступок милиционера заместитель главного врача Дома ребенка В.А. Кунгурцева прокомментировал так:

– Нашим воспитанникам иногда дарят подарки – книжки, игрушки. А вот такой дорогой по стоимости подарок от частного лица бывает редко. И он особенно порадовал сотрудников – ведь теперь у малышей появилась возможность смотреть «мультики» и сказки, знакомиться с миром в познавательных передачах. От помощи своим воспитанникам мы никогда не отказываемся, жаль, что такие щедрые подарки, какой сделал Дмитрий Мокин, у нас бывают нечасто...

О том, что Дмитрий – сотрудник милиции, в Доме ребенка даже не подозревали. Сведения о нем там были очень скромны – лишь фамилия, имя и отчество. А когда от нас узнали, кто он такой, испытали легкий шок. Оказывается, благородные милиционеры и их не менее благородные поступки – не выдумка писателей: сотрудники милиции не только охраняют покой граждан, но и совершают добрые дела.

Пресс-служба УВД по Курганской области.

Три дня в Москве

По многолетней традиции в канун Нового года на общероссийской ёлке в Кремлёвском дворце побывали сорок зауральских мальчишек и девчонок.

Среди них и трое детей сотрудников курганской милиции. Счастливый билет в Москву в этот раз достался дочери сотрудника отряда милиции специального назначения Насте Игнатовой, сыну сотрудника отряда милиции особого назначения Никите Беляшову, а также сыну погибшего при исполнении служебных обязанностей сотрудника ОВД по Макушинскому району Саше Забоеву.

За три дня, что провели зауральские дети в Москве, они не только побывали на главной елке страны, но и посетили цирк на Цветном бульваре и дельфинарий. Запомнилась им и экскурсия по заснеженной столице, принарядившейся в яркий праздничный наряд.

Впечатления от поездки в Москву еще долго останутся в их маленьких сердцах. И не раз они вспомнят эти три сказочных дня, проведенных в главном городе России.

«Улица» правопорядка

В декабре сотрудники зауральской милиции проводили оперативно-профилактическую операцию «Улица».

Более четырех тысяч милиционеров: оперативники уголовного розыска, сотрудники ППС, ДПС, вневедомственной охраны, участковые уполномоченные милиции, инспекторы по делам несовершеннолетних – несли дежурство на

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений

НАШ АДРЕС: 641310, с. Кетово, ул. Советская, 55.

2-36-20 – редактор.

2-34-70 – ответственный секретарь.

2-12-68 – бухгалтерия.

Официальный сайт: www.gsob.ru

E-MAIL: gsob@mail.ru

Издатель: ГУ «Редакция Кетовской районной газеты «Собеседник»

Номер подписан — 16.00. По графику — 16.00. Объем 2 усл.п.л.

Отпечатано в ООО «Полиграфический комбинат «Зауралье», 640022, г. Курган, ул. К. Маркса, 106.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ №ФС170301 19.12.2005г.

Собеседник

Проявим милосердие

Управление народного образования администрации Кетовского района сообщает, что без попечения родителей остались:

Екатерина, 16 лет, светловолосая, зеленоглазая, общительная, спокойная, добрая девушка. Соматически здоровая.

Александр, 12 лет – светловолосый, голубоглазый, скромный, стеснительный подросток. Соматически здоров. Екатерина и Елена родные сестры Александра.

Дети будут рады оказаться в добрых и надежных руках, ощутить теплоту и заботу.

По вопросам опеки, создания приемной семьи, усыновления просим обращаться в районное управление народного образования по адресу: с. Кетово, ул. Космонавтов, 39, каб. 23 или по телефонам: 2-21-57, 2-21-70.

Объявления

* Администрация Введенского сельсовета Кетовского района Курганской области информирует население об отводе земельного участка площадью 300 кв. м. для размещения автомастерской по предоставлению шиномонтажных услуг, расположенного в границах муниципального образования Введенский сельсовет по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Введенское, ул. Пушкина, 1А.

Претензии принимаются в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления в администрации Введенского сельсовета Кетовского района Курганской области, 3-11-33.

* Администрация Колесниковского сельсовета информирует о проведении публичных слушаний 19.02.2010 в 9:00 часов в здании администрации о смене целевого использования земельного участка, расположенного по адресу: Курганская область, Кетовский район, д. Лукино, пер. Западный, 6 Клышикова Т.Б.

* Администрация Введенского сельсовета Кетовского района Курганской области информирует население об отводе земельного участка площадью 900 кв. м. для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного в границах муниципального образования Введенский сельсовет по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Введенское, ул. Вишневая, д. 3.

Претензии принимаются в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления в администрации Введенского сельсовета Кетовского района Курганской области.

* Администрация Светлополянского сельсовета Кетовского района Курганской области информирует население об отводе 2-х земельных участков площадью по 1500 кв.м., каждый для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного в границах муниципального образования Светлополянского сельсовета по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Светлые Поляны, ул. Луговая, 1.

Претензии принимаются в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления в администрации Светлополянского сельсовета Кетовского района Курганской области, тел. 69-17-17.

* Администрация Каширинского сельсовета Кетовского района Курганской области информирует население об отводе земельного участка 1000 кв.м. для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного в границах муниципального образования Каширинский сельсовет по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Каширин, ул. Российской, 3А.

Претензии принимаются в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления в администрации Кетовского района Курганской области, каб. № 35, тел. 2-21-47.

* Администрация Введенского сельсовета информирует население об отводе земельного участка площадью 1091 кв.м. вренде сроком на три года для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: с. Введенское мкр. Западный № 31.

Претензии принимаются в администрацию Введенского сельсовета в течение месяца, тел. 3-11-37.

* Администрация Копташевского сельсовета Кетовского района Курганской области информирует население об отводе земельного участка, площадью 5,1 га в д. Грачево для дачного строительства, расположенного в границах муниципального образования Копташевский сельсовет по адресу: Курганская область, Кетовский район, с. Копташево.

Претензии принимаются в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления в администрации Копташевского сельсовета Кетовского района Курганской области, 5-04-88.

* Внести изменения в объявление участников долевой собственности на земельный участок, бывшего АОЗТ «Премиээр» в газете «Собеседник» от 14.04.09 г. № 45, от 08.05.09 г. № 53/54, от 04.12.09 г. № 135 исключить из объявления: в т.ч. паши 67,07 га, пастьи 76,95 га.

* Кадастровый инженер ООО «НИКА», Курганская область, с. Кетово, ул. Космонавтов, 36 офис, 7, тел. 8(35231) 23-7-19 извещает о проведении кадастровых работ в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Курганская область, Кетовский район в границах ТОО «Прогресс».

Заказчиком кадастровых работ является Лаптева З.Е. (Курганская область г. Курган, ул. Пролетарская, дом 48 кв. 46, тел. 8-963-438-47-64) выполняются кадастровые работы по образованию земельного участка, выделяемого из земель ТОО «Прогресс» для сельскохозяйственного использования.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоялось по адресу: Курганская обл., с. Кетово, ул. Космонавтов, 36 офис 7 «22» февраля 2010 г. по 20 «Февраля 2010 г.

Возражения по проекту межевого плана принимаются с 19 января 2010 г. по 20 февраля 2010 г. по адресу: Курганская обл., с. Кетово, ул. Космонавтов, 36 офис 7.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: номера полей: 1428, 1523.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, документы о правах на земельный участок.

Кетовский район
Кетовская сельская Дума
РЕШЕНИЕ №01 (16)

от «23» декабря 2009 года

с. Кетово

О бюджете Кетовского сельсовета на 2010 год

Рассмотрев бюджет Кетовского сельсовета во втором чтении на основании Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» №131-ФЗ от 06.10.2003г. и в соответствии с Уставом Кетовского сельсовета, Кетовская сель